
 Ψηφιακό και Πράσινο Erasmus  

 

Η προτεραιότητα της Ένταξης και Πολυμορφίας περικλείει και συνδέεται 

άμεσα με τις υπόλοιπες προτεραιότητες που διέπουν το νέο Πρόγραμμα 

και αφορούν σε όλες τις δράσεις του για τη δημιουργία ενός ψηφιακού, 

πιο περιβαλλοντικά βιώσιμου και πιο κοντά στις ανάγκες της κοινωνίας 

Erasmus+. 

Στόχος του Ψηφιακού Erasmus+ είναι η δημιουργία ενός ψηφιακού 

οικοσυστήματος για την εκπαίδευση, μέσω της ανάπτυξης προσβάσιμης 

και υψηλού επιπέδου ψηφιακής εκπαίδευσης για όλους. Με αυτό τον 

τρόπο, η χρήση ψηφιακών εργαλείων στοχεύει στη μείωση του 

περιβαλλοντικού αποτυπώματος, αφενός μέσω εργαλείων όπως η 

Ευρωπαϊκή Κάρτα φοιτητή (European Student Card 

Initiative) και η εφαρμογή για κινητές συσκευές Erasmus+ app, και 

αφετέρου στην επαγγελματική ανάπτυξη των διδασκόντων για την 

παροχή εξατομικευμένης διδασκαλίας, επικεντρωμένης στις ανάγκες των 

εκπαιδευομένων. 

Επιπλέον, νέες μορφές κινητικότητας όπως η μικτή κινητικότητα 

(blended mobility) σε όλους τους τομείς Εκπαίδευσης & Κατάρτισης, 

δίνει την ευκαιρία συμμετοχής στο Πρόγραμμα φοιτητών και 

σπουδαστών που για διάφορους λόγους δεν μπορούν να μετακινηθούν 

για μεγάλο διάστημα στο εξωτερικό, συνδυάζοντας περιόδους εικονικής 

και φυσικής κινητικότητας.  

Το νέο Πρόγραμμα Erasmus+, στο πλαίσιο επίτευξης του πανευρωπαϊκού 

στόχου να γίνει η Ε.Ε. κλιματικά ουδέτερη μέχρι το 2050, φιλοδοξεί να 

γίνει πιο Πράσινο δηλαδή περιβαλλοντικά πιο βιώσιμο, πριμοδοτώντας 

τις μετακινήσεις με τρένο ή άλλα μέσα που δεν μολύνουν το 

περιβάλλον, εφόσον αυτό είναι εφικτό και υιοθετώντας πρακτικές που 

συνδέονται με την ψηφιακή μετάβαση, όπως η αποφυγή χρήσης 

χαρτιού. Όλα τα σχέδια, είτε αφορούν κινητικότητα, είτε συμπράξεις για 

συνεργασία πρέπει να λαμβάνουν αντίστοιχα “πράσινα” μέτρα για τη 

βιώσιμη υλοποίηση των σχεδίων με το μικρότερο δυνατό, οικολογικό 

αποτύπωμα. Για την Ανώτατη Εκπαίδευση, τα μέτρα πρέπει να 

αποτυπώνονται στον χάρτη Erasmus/ ECHE. Σε συμπράξεις για 

συνεργασία που σχετίζονται με την εκπαίδευση, προτεραιότητα θα  

δίδεται σε θέματα περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης, ενώ οι 

μετακινούμενοι θα λαμβάνουν υψηλότερη χρηματοδότηση, εάν 

επιλέξουν πιο οικολογικά μέσα ταξιδίου. 

 
              Ως προς την περιβαλλοντική βιωσιμότητα και τις -φιλικές προς το περιβάλλον- 
πρακτικές 

Σύμφωνα με τις αρχές του ECHE, τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης 

πρέπει να προωθούν πρακτικές φιλικές προς το περιβάλλον, σε όλες τις 

δραστηριότητες που σχετίζονται με το Πρόγραμμα, όπως τη χρήση 

βιώσιμων μέσων μεταφοράς για την κινητικότητα, τη λήψη ενεργών 



μέτρων κατά τη διοργάνωση εκδηλώσεων, διασκέψεων και συναντήσεων 

που σχετίζονται με την κινητικότητα Erasmus+ με πιο φιλικό προς το 

περιβάλλον τρόπο και την αντικατάσταση διοικητικών διαδικασιών 

έγχαρτης μορφής με ψηφιακές διαδικασίες (σύμφωνα με τα πρότυπα της 

Πρωτοβουλίας European Student Card). Επιπλέον, την αύξηση της 

ευαισθητοποίησης όλων των συμμετεχόντων σχετικά με διάφορα μέτρα 

που μπορούν να λάβουν, ενώ βρίσκονται στο εξωτερικό, για να μειώσουν 

το αποτύπωμα άνθρακα καθώς και το περιβαλλοντικό αποτύπωμα της 

κινητικότητάς τους και να παρακολουθούν την πρόοδο προς την επίτευξη 

πιο βιώσιμης κινητικότητας φοιτητών και προσωπικού. 

 

 


